## 你们即将是医生——厦门市第五医院举办 2024-2025 学年医疗实习生岗前培训

为规范医疗实习生职业行为,帮助他们尽快融入医院环境、适应临床工作,掌握医院有关规定和要求,我院于7月23日至7月24日在五号楼六楼学术报告厅开展了为期两天的医疗实习生岗前培训,来自福州、漳州、泉州、厦门、莆田、山东等全国各地二十余所院校十二个专业的医学生共223人参加了本次教育培训。

本次实习生岗前培训由教学部主持举办,第一堂课由分管教学院领导邓志鸿副院长、医学博士、神经外科主任医师为医学生们授课,邓院长以《年轻医生的学习》为主题,开篇引用毛主席《长征》中的诗句,"红军不怕远征难,万水千山只等闲",告知同学们虽然医学生涯就如同红军的长征道路,但这条路是一条铺满荆棘的阳光之路,要珍惜实习生的这个身份,抓住一切可能的机会去被动学习和主动学习。邓院长还以年长医生的身份介绍了自己从医道路的学习考试经历,告知同学们要抱有终身学习的勇气和努力奋斗人生的目标,端正态度,勇往直前!





紧接着教学部盛群英主任向同学们介绍了教学部三位管理老师。强调了本次培训的考勤纪律,并要求实习管理老师要做好考勤管理。随后为同学们介绍了医院教学基本概况及实习生教学管理规范,强调医疗实习生的身份不可复制,同学们要合理分配好临床实习工作和考研学习时间,切不可为了考试丢失从师跟学临床实践的机会,在临床实践过程中,要遵守医师职责和守则,学习和遵守医疗各项核心制度,为成为一名合格的医务工作者做准备。





行政人事部秦新立主任为同学们介绍了医院文化及发展概况。 医务部陈仲育主任讲授了《医疗质量安全核心制度要点解读》及 《病历书写规范》,强调了行医过程中常见的医疗隐患和规范执 行核心制度的重要性。保障保卫部李长利和蔡贵阳两位老师就消 防安全、宿舍管理制度做了相关知识培训与考核。院感管理部贺 新艳老师就《职业暴露和手卫生》等院感知识进行了培训与考核。 党委办公室李冬晖老师开展了医德医风教育。客服部柳乌桃主任 为同学们介绍了志愿者服务工作,并鼓励同学们实习期间积极参 加医疗志愿者活动,从实践中学习医患沟通和医学人文。



内科教研室主任钟鸿斌老师、外科教研室梁金龙主任、儿科教研室洪山主任、急诊教研室阙茂棋老师、妇产科教研室曾凌倩老师、药学教研室何文琼老师就本专业相关知识分别开展了培训,其中急诊教研室针对心肺复苏等基本急救技能进行了培训及考核,其他教研室老师分别培训了本专业重点实习内容,并强调了本专业实习过程中的注意事项。





通过这次岗前培训,希望实习生们能以严谨的工作作风,认 真负责的工作态度,友善待人的处事风格应对临床工作和学习, 在医院实践中快速成长,为未来的职业生涯奠定坚实基础。

教学部

2024年7月26日